
VÁNOČNÍ 
ZPRAVODAJ

OBEC STARÝ MATEŘOV

VESELÉ VÁNOCE PLNÉ RADOSTI A POHODY V KRUHU NEJBLIŽŠÍCH, 
SPOUSTU DOBRÉ NÁLADY A PEVNÉHO ZDRAVÍ V ROCE 2026.



Vážení spoluobčané, 

už je tu opět čas vánoční a příležitost zhodnotit uplynulý 
rok 2025 a nastínit plány a vize do budoucího období. 
Rád bych se s Vámi podělil o ty nejvýraznější události 
tohoto roku tak, jak se v čase udály.

Leden jsme již tradičně zahájili sportem. Proběhl Tříkrá-
lový turnaj v ping pongu a společně jsme si zabruslili se 
sousedy z Čepí v Enteria aréně. Maškary se pilně při-
pravovaly na obnovený masopustní průvod obcí. Milým 
počinem, oceňujícím dobrou práci naší mateřské školy, 
bylo vyhlášení paní ředitelky Mgr. Moniky Morávkové  
v rámci večera Učitel roku Pardubického kraje.

Únor započal práce na revitalizaci Štěpánkova rybní-
ka podpořené z dotačního titulu AOPK. Zastupitelstvo 
obce na svém zasedání schválilo nákup konvektoma-
tu pro rozšíření kapacity kuchyně mateřské školy s vý-
hledem na potřeby plánované dětské skupiny, stejně 
jako smlouvy na finanční příspěvky na náklady spojené 
s MHD od společnosti Tritón a obce Čepí. Rovněž byla 
odsouhlasena zpráva o uplatňování územního plá-
nu. Zlatým hřebem února byl další ročník obnoveného 
mateřovského Masopustu provedeného pod taktov-
kou manželů Mokrenových a za podpory spolku Pro  
Mateřov a dobrovolníků z řad občanů. Nálada výborná 
a sousedská pospolitost zase hrála prim.

Březen byl pracovním měsícem a obdobím obměny 
starého za nové. Hrací plocha fotbalového hřiště do-
stala jarní výživný koktejl s nanočásticemi pro dobrý 
start růstu. Opravili jsme břehy Močidla, s dobrovolníky 
uklidili Česko a pokáceli stromy hrozící pádem. Bohužel 
některé z nich byly i staré lípy. Nakonec jsme pro jejich 
duté kmeny našli uplatnění v rámci environmentálního 
projektu mateřské školy, takže zůstaly s námi. S těžkým 
srdcem jsme se rozloučili s chaloupkou u Štěpánkova 
rybníka, stejně jako i se starým vozíkem pro hašení naší 
jednotky SDH. Netrvalo dlouho a přivezli jsme nový, 
moderní dvouosý přívěs pro hašení vyrobený na míru v 
THT Polička. Pořízení techniky pro JSDH bylo podpořeno 
z dotačního titulu Pardubického kraje. Mateřská škola 
společně oslavila den učitelů.

Duben ukončil revitalizaci Štěpánkova rybníka jeho ko-
laudací. Proběhlo dokončení prací spojených s odbah-
něním Mateřovského potoka. Seštěpkovali jsme větve 
a na břehy vysadili nové listnaté stromy. Obnovili jsme 
zásyp povrchu multifunkčního hřiště. Nejvýznamnějším 
počinem bylo předání staveniště nově budované dět-
ské skupiny zhotoviteli. Fyzicky započal projekt v celkové 
hodnotě převyšující dvacet milionů korun financovaný 
téměř ze 100 % dotačním titulem MPSV s cílem navýše-
ní kapacity předškolního vzdělávání o dalších 24 míst. 

Potřeba zvýšené kapacita plyne z rozvojových projektů  
v katastru obce ruku v ruce s novou legislativní povin-
ností obce zajistit péči o předškolní děti od tří let od ná-
sledujícího školního roku. Zastupitelé na veřejném jed-
nání schválili hospodářský výsledek obce za rok 2024 
v hodnotě +4,4 mil. Kč, přijali dotaci na FTV elektrárnu 
na hospodu U Lípy ve výši 2,4 mil. Kč. Rovněž odsouhla-
sili smluvní zajištění technického dozoru a koordináto-
ra bezpečnosti práce pro stavbu dětské skupiny. I přes 
veškerou snahu o odvrácení dopadů minulosti museli 
odsouhlasit platební výměr na vratku z dotace vyplace-
né na rekonstrukci obecního domu U Lípy na 557 tis. Kč. 
Tradiční závěr měsíce obstaral SDH pálením čarodějnic.

Květen byl ve znamení rodiny. Ve spolupráci s mateř-
skou školou proběhla řada aktivit propojujících jed-
notlivé generace. Jednalo se o setkání seniorů s našimi 
nejmladšími, vítání občánků, den rodiny završený lout-
kovým představením a tancem s Choltičankou, rybářské 
závody dětí a dospělých. Celá tato snaha vyústila ná-
sledně v ocenění Mateřská škola roku 2025. Divadelníci 
spolku Pro Mateřov po více než ročním úsilí uvedli s vel-
kým úspěchem autorský muzikál Zuzky Kalousové „Kde 
nebylo nic“ z prostředí naší obce. Květen nebyl jen o kul-
tuře. Provedli jsme celkovou regeneraci hracích ploch 
sportovního areálu. Spolu s jednotkou SDH jsme vyčistili 
přítok k rybníkům.

Červen přinesl dokončení spodní stavby dětské skupiny 
a nesl se v očekávání dodávky modulů vrchní stavby. 
V rámci dlouholeté družby nás navštívili fotbaloví přá-
telé z Kleinmühlingenu. Zastupitelstvo nezahálelo a na 
své veřejné schůzi schválilo uzavření několika smluv na 
dodávky nábytku, gastrovybavení, venkovních hracích 
prvků pro dětskou skupinu. Přijalo dotace od AOPK 
na studii sídelní zeleně, podporu Ministerstva vnitra 
na obnovu technického vybavení a odměny pro JSDH  
a od Pardubického kraje na obnovu veřejného osvětle-
ní. Završením několikaměsíčního jednání bylo uzavření 
plánovací smlouvy s developerem „Zeleného Mateřo-
va“ – 219 domů v lokalitě Hladíkov. Smlouva obsahuje 
finanční podporu 6 mil. Kč na provoz mateřské školy,  
6 mil. Kč na výstavbu hasičské zbrojnice a prodej po-
zemků pro dětská hřiště, místa pro shromažďová-
ní odpadů a pásu pro cyklostezku za 3 Kč. Investor se 
zavazuje provést výstavbu ve čtyřech etapách. Veške-
ré závazky jsou navázány na smluvní pokuty zajištěné 
věcnými břemeny k vybraným pozemkům.

Červenec byl ve znamení nových počinů. Byly přivezeny 
a usazeny moduly vrchní stavby dětské skupiny a stavba 
dostala konečně svůj rozměr. Započaly práce na inte-
riérech, technologiích stejně jako i na exteriéru. Dalším 
překvapením, avšak nemilým, byla výzva ke zpracování 
stanoviska ke studii EIA týkající se JZ obchvatu Pardubic. 
Všechno úsilí bylo nasměrováno ke studiu tohoto velmi 
obsáhlého dokumentu a konzultacím s odborníky. Do-
konce se povedlo uskutečnit schůzku s vedením ŘSD  
v Praze. Nakonec se podařilo sestavit kvalitní stanovisko 
obce, které bylo podpořeno mateřskou školou, obecní-
mi spolky i jednotlivými občany. 



Srpen zavedl tým naší obce do Jeníkovic v rámci Her 
bez hranic a následně do Čepí na čepský guláš. V obci 
jsme pod taktovkou Zahrádkářů oslavili pouť. Byť by 
prázdninový čas evokoval odpočinek, připravovali jsme 
se usilovně na veřejné projednání připomínek k EIA JZ 
obchvatu Pardubic. Bylo to období naplněné konzulta-
cemi, studiem a setkávání s odborníky a zástupci dotče-
ných orgánů. Vlastní projednávání EIA se neslo v duchu 
korektní argumentace na základech detailní přípravy. 
Udělali jsme maximum pro ochranu zájmů naší obce. 
Uvidíme, zda to bude stačit, protože ještě není všem 
dnům konec. Věříme v dobré konce. Cílené otevření 
nové dětské skupiny s novým školním rokem se nám  
i přes veškeré úsilí a komunikaci s KHS, HZS a staveb-
ním úřadem posunulo vinou opožděných subdodávek 
zhotovitele. 

Září je v naší obci měsícem posvícení. V sobotu probě-
hl tradiční memoriál SDH v požárním útoku a večerní 
zábava se SmartBandem. Neděle začala tradičním se-
tkáním u křížku. Následoval koncert skoro mateřovské 
kapely Trdlo a komorní představení ochotníků ze spol-
ku Pro Mateřov s muzikálem „Kde nebylo nic“. Přestože 
jsme mnoho překážek souvisejících s výstavbou dětské 
skupiny překonali, její otevření v září nám nebylo přáno. 
Zastupitelé na veřejném zastupitelstvu schválili způsob 
financování nepedagogických pracovníků od 1. 1. 2026 
a odkup pozemků od investora „Zeleného Mateřova“ za 
cenu 3 Kč, jak bylo sjednáno plánovací smlouvou. Závěr 
měsíce patřil Zahrádkářům, kteří uspořádali Jiřinkovou 
zábavu.

Říjen byl optimistickým měsícem. Dětská skupina byla 
v prvním týdnu zkolaudována a po dvou dnech za-
psána do registru školských zařízení a otevřena našim 

nejmladším. Toto úsilí a práce věnovaná vzdělávání 
našich předškoláků vyústila v celorepublikové ocenění 
Mateřská škola roku 2025. Prezentovaný projekt „Tý-
den rodiny“ byl jednomyslně označen za nejlepší. Týmu 
mateřské školy patří velký dík. V tomto měsíci proběhly 
volby do poslanecké sněmovny a i složení zastupitel-
stva naší obce po rezignacích zástupců uskupení Čas 
pro Mateřov doznalo změn. Aktuálně pracuje ve slože-
ní jen 6 zastupitelů. Smutnou zprávou je, že se k účasti 
na organizaci tradičního Halloweenu, který je vyhláše-
ný v širokém okolí, nepřihlásil dostatečný počet chýší, a 
tak nemohl být uskutečněn. Děti si alespoň připravily 
výzdobu v rámci Dýňování pořádaného spolkem Pro 
Mateřov. S přispěním aktivních trenérů mládeže SK se 
podařilo instalovat částečné osvětlení tréninkové plochy 
pro mládež.

Listopad přinesl hned na počátku slavnostní otevření 
dětské skupiny spojené s prohlídkou jejích prostor a s 
oslavou titulu Mateřská škola roku. Zahrádkáři v rámci 
měsíce svatého Martina uspořádali košt svatomartin-
ských vín. Zastupitelé na veřejném zastupitelstvu odsou-
hlasili přijetí dotace Pardubického kraje „Živý venkov“ 
na již uskutečněnou opravu přítoku rybníka, smlouvu  
o spolupráci při zajištění povinné školní docházky s 
Heřmanovým Městcem, finanční vyrovnání s DPU Revit 
ve výši 200 tis. Kč spojené s dubnovým platebním vý-
měrem vratky z dotace ve prospěch obce, výběr do-
davatele na workoutové hřiště a smlouvu o spolupráci 
s MULTITRANS CZ s.r.o. Závěr měsíce patřil rozsvícení 
vánočního stromu a odhalení nového betlému, který vy-
řezal pan Cipryán z kmenů mateřovských lip, které mu-
sely být pokáceny. Děkujeme mateřské škole a mate-
řovským muzikantům za kouzelný podvečerní program. 
Za zmínku stojí i chutný svařák, přičemž výtěžek z jeho 
prodeje bude věnován na dobročinné účely.

Úspěšný start školního roku 2025/2026

Školní rok 2025/2026 byl zahájen v pondělí 1. 9. 2025 
a již od začátku byl trošku odlišný od let předešlých.  
V areálu mateřské školy totiž od dubna 2025 rostla nová 
budova dětské skupiny, která v říjnu rozšířila počet dvou 
tříd, Šikulů a Zvídálků, o třídu další, a to třídu Všeználků. 

Díky ní mohly být dodatečně přijaty děti, které v rámci 
květnového přijímacího řízení, kvůli nedostatečné ka-
pacitě, do MŠ přijaty být nemohly. Dětská skupina tak 
rozšířila nejen kapacitu, ale také možnosti naší škol-
ky. Všechny třídy spolu úzce spolupracují, vzájemně se 
obohacují a přispívají ke kvalitnímu a přátelskému pro-
středí pro děti i pedagogy.

V uplynulém školním roce byla naše mateřská škola za-
psána do sítě škol Začít spolu. Znamená to, že vzdě-
lávání v MŠ probíhá dle přesně stanovených standar-
dů tohoto programu, který klade důraz na individuální 
přístup a spolupráci s rodinou. Při této příležitosti nám 
bylo – za přítomnosti metodičky a pana starosty – slav-
nostně předáno logo programu Začít spolu, které nyní 
zdobí budovu naší školky.

Bezpochyby nejemotivnější událostí a zároveň obrov-
ským úspěchem bylo získání 1. místa v celostátní soutěži 
Mateřská škola roku 2025. Naše MŠ zvítězila s projek-

MATEŘSKÁ ŠKOLA STARÝ MATEŘOV

Prosinec zahájíme adventním výletem na vánoční Kači-
nu a do pivovaru v Tupadlech. Zastupitelé se na posled-
ním letošním veřejném zastupitelstvu chystají schvá-
lit rozpočet na rok 2026 a několik smluv souvisejících  
s chodem obce. Jejich výčet nejsme schopni uvést vzhle-
dem k uzávěrce vánočního zpravodaje.

Toto je shrnutí událostí ve Starém Mateřově za uplynulý 
rok 2025. Ne vše je možné do takto malého prostoru 
natěsnat. Rozhodně ale chceme poděkovat všem, kdo 
se podílejí na chodu Starého Mateřova, ať to jsou drob-
né každodenní činnosti, jednorázové akce či pomoc při 
řešení specifických záležitostí. Velmi si vážíme všech ak-

tivních lidí, ať jsou sdruženi v kterémkoliv spolku nebo 
jen lidsky přiloží pomocnou ruku ve prospěch všech.

A co očekáváme v novém roce 2026? Plánujeme spuštění 
nových webových stránek, které budou obsahovat nové 
funkcionality usnadňující komunikaci občanů s obecním 
úřadem. Dále budeme sledovat vývoj JZ obchvatu Par-
dubic a pracovat na změně územního plánu č. 2. Vel-
kým projektem je oprava nevyhovující kanalizační sítě. 
V mezičase očekáváme instalaci nové FTV elektrárny na 
střeše obecního domu U Lípy, tentokrát již s bateriový-
mi úložišti. Následně chceme dokončit sdílení elektrické 
energie mezi jednotlivými obecními budovami a insta-
laci efektivního řízení spotřeby elektrické energie včetně 
inteligentního veřejného osvětlení. Věříme, že se nám 
podaří uspět alespoň v některých dotačních titulech a 
připravit se na realizaci souvisejících projektů. Těšíme 
se na pokračování společenských akcí v průběhu celého 
roku, které budeme nadále podporovat.

Závěrem vám přejeme veselé Vánoce naplněné klidem 
a pohodou v rodinném kruhu a hodně zdraví a štěstí  
v nadcházejícím roce 2026.



Náš sbor měl k 1. 1. 2025 celkem 64 registrovaných 
členů.

Výkonný výbor pracuje ve složení: 

• starosta: Kramář Milan
• jednatel: Tobišková Lenka
• velitel: Janda Aleš
• hospodář: Olejníková Jana
• strojník SDH: Klíma Vlastimil
• preventista SDH: Škopková Kristýna
• zástupce žen: Haldová Daniela 
• člen VV SDH: Olejník Daniel
• předseda kontrolní a revizní rady: Klímová Alena
• členka kontrolní a revizní rady: Huňáčková Eva
• členka kontrolní a revizní rady: Sehnoutková Veronika

Tento rok končí výboru funkční období a na lednové, 
výroční členské valné hromadě sboru proběhnou volby 
pro nové funkční období 2026–2030.

Akce sboru a výjezdové jednotky v roce 2025:

Výroční hasičská schůze se konala 17. ledna 2025  
v hospodě na hřišti. Za účasti 28 členů jsme zprávou 
o činnosti zhodnotili odvedenou práci uplynulého roku 
a proběhla diskuse nad plánem práce roku 2025. Od 
přítomného starosty obce obdržela výjezdová jednotka 
sboru poděkování za pomoc při povodních v roce 2024. 
Členové, kteří byli do výjezdů zapojeni, obdrželi medai-
le za obětavou pomoc „Povodeň 2024“. 

V sobotu 15. února 2025 se konal v Obecním domě  
U Lípy hasičský bál. O celovečerní zábavu se nám již 

tradičně postarala kapela Ládi Turyny smartBand  
a zábavu 124 platících hostů podpořil fotokoutek s ha-
sičskými rekvizitami. O půlnoci se losovaly ceny hlavní 
tomboly, vítěz první ceny si odnesl dárkovou poukázku 
v hodnotě 5.000,- Kč. Díky ochotným sponzorům bylo  
v tombole téměř 350 cen. 

V únoru 2025 zažádal sbor o dotaci Pardubického kra-
je v programu Podpora aktivního trávení volného času 
dětí a mládeže. Z celkové požadované výše Kč 16 500,-
- jsme obdrželi Kč 10.000,-- na nákup rozdělovače, 
proudnic a sacího koše, spoluúčast sboru je 20 %.

Ve středu 30. dubna 2025 se na hřišti konal slet čaroděj-
nic, při kterém si mohly děti zasoutěžit v připravených 
soutěžích, opékaly se špekáčky a došlo i na „upálení ča-
rodějnice“.

V pátek 12. září 2025 si náš sbor připomněl pietním  
aktem s položením věnce k pomníku „památný den  
hasičstva – významný den protiněmeckého hasičského 
odboje“. Den 12. září je den, kdy byl v roce 1944 zatčen 
starosta Svazu českých hasičů v Čechách a na Moravě 
František Procházka za organizování protiněmecké-
ho odboje mezi českými hasiči. Tímto krokem gestapa 
začalo masové zatýkání vedoucích funkcionářů hasičů, 
jejich věznění, brutální výslechy, mučení a popravy. 

O mateřovském posvícení se v sobotu 13. září 2025  
konal XIX. ročník Mateřovského memoriálu, kterého se 
zúčastnilo 24 družstev. Soutěží se v požárních útocích, 
přičemž každé družstvo má dva pokusy a časy útoků se 
sčítají. Sobotní večer byl zakončen posvícenskou zába-
vou na hřišti.

tem „Týden rodiny“, který jsme realizovali ve spolupráci 
s obcí Starý Mateřov. Hlavní cenou byla interaktivní se-
stava v hodnotě 100.000 Kč, která významně obohatí 
vybavení školy a přinese nové možnosti ve vzdělávání 
dětí. Všem, kteří se na projektu podíleli, ještě jednou sr-
dečně děkujeme!

Zahrada pro život

Mateřská škola je nakloněna enviromentálním progra-
mům. Naší snahou je vzbudit u dětí zájem o přírodu  
a životní prostředí, proto jsme se s nadšením zúčastnili 
projektu s názvem „Zahrada pro život“, který je zaměřen 
právě na podporu kladného vztahu dětí k přírodě ko-
lem nás. Projekt má tři stěžejní části. V první části se děti 
formou hry dozvěděly základní informace o významu 
kompostování jako přirozené součásti každé zahrady. 
Celá část projektu byla zakončena vzdělávacím pro-
gramem “Případ kompost” pod vedením lektora Eko-
centra Paleta.

Ve druhé části projektu se děti ve spolupráci s rodiči 
aktivně zapojily do sestavování tříkomorového kom-
postéru v rámci odpolední dílny. Vyvrcholením celého 
projektu bylo společné odpoledne s rodiči pod ná-

zvem “Zamykání zahrady - zahradní slavnost”. Na škol-
ní zahradě panovala skvělá atmosféra, plná pohody  
a radosti ze společně odvedené práce. 

Třetí část projektu má dlouhodobý charakter a bude-
me na ni smysluplně pracovat i nadále. Děti se spolu se  
zaměstnanci školy budou pravidelně podílet na se-
paraci bioodpadu, jeho přenášení do kompostéru  
a sledování jednotlivých fází rozkladu. Získaný kompost 
budeme prakticky využívat při pěstování rostlin na škol-
ních záhoncích.

V mateřské škole pracujeme jako tým a není výjimkou 
podpořit návrh aktivity, činnosti či projektu kterékoliv  
z nás. Proto když paní kuchařka v červnu loňského škol-
ního roku přišla z návrhem projektu „Cestujeme po svě-
tě“, který byl zaměřen na poznávání všemi smysly, včetně 
chuti, všechny jsme se jej s nadšením chopily a vznikl tak 
nádherný týden plný netradičních aktivit, kostýmů, zají-
mavých informací, nového poznávání, ale i ochutnává-
ní tradičních jídel z procestovaných zemí. Projekt sklidil 
mezi dětmi i rodiči velký úspěch a určitě na něj někdy  
v budoucnu rády opět navážeme.
 

Na závěr bychom chtěly poděkovat všem rodičům  
a příznivcům Mateřské školy za jejich podporu a zpět-
nou vazbu, kterou nám dáváte ve formě písemných 
vzkazů či osobních rozhovorů, a která je pro růst ma-
teřské školy velmi důležitá.

Přejeme Vám radostný adventní čas a kouzelné Vánoce 
plné lásky, klidu a pohody.

Za kolektiv zaměstnanců MŠ 
Tereza Dvořáková

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ STARÝ MATEŘOV



8. listopadu vyjela naše delegace do kostela sv. Kate-
řiny do Horní Rovně na 6. mezinárodní hasičskou pouť  
s návštěvou pietního místa českého hasičstva – pomníku 
sv. Floriána – a mší svatou slouženou ku cti sv. Floriána. 

Na základě domluvy zástupců sborů obcí okrsku č. 3 
dne 9. 2. 2024 vznikla počínaje rokem 2025 okrsková 
liga, do které jsou zapojeny sbory obcí Barchov, Bla-
to, Čepí, Dubany, Jezbořice, Ostřešany, Staré Jesenčany, 
Starý Mateřov a Třebosice. V sobotu 8. listopadu 2025 
proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků v obci Čepí, kte-
ré si užily především děti.

Výsledky 1. ročníku ligy okrsku č. 3:

				  

Výjezdová jednotka sboru dobrovolných hasičů obce 
Starý Mateřov

Jednotka má 12 členů připravených kdykoliv zasáhnout 
na celém katastru své působnosti.  Od 1. 1. 2025 jednot-
ka zasahovala v 8 případech. Zásahy byly různorodé 
– vyhledávání osoby 1. 1. 2025 v obci Barchov, asistence 
při pořádání obecních akcí (masopust, pálení čaroděj-
nic nebo rozsvícení vánočního stromku), technické zá-
sahy (odstranění nebezpečného hmyzu, čištění nátoku 
do rybníka, zalévání obecních lip či odstranění roxorů 
z mostku u topolů). V katastru naší obce došlo také k 
jednomu požáru travního porostu, kam jsme ale nebyli 
povoláni. 

V letošním roce došlo k dokončení obnovy techniky  
a naplnění zákona o požární ochraně o akceschopnosti 
jednotky.  V dubnu jsme převzali nový přívěsný vozík na 
hašení požáru a technické zásahy. Již nemusíme při ka-
ždém výjezdu jednotky dávat do nákladového prostoru 
nezabezpečené technické prostředky požární ochrany. 
Také došlo k nákupu a obměně technických prostřed-
ků, které byly převážně financovány z dotačního titulu 
náhrad za povodně. Vozík byl poprvé představen ve-
řejnosti 30. 4. 2025. V rámci preventivně výchovné čin-
nosti jednotka navštívila MŠ Starý Mateřov a příměstský 
tábor.

 

Kroužek mladých hasičů

Letošní sezóna byla velice vydařená. Naše děti se oproti 
loňskému roku hodně polepšily. V soutěži Požární ochra-
na očima dětí a mládeže se jeden z našich nejmenších 
dostal až do krajského kola se svým obrázkem a umís-
til se na 3. místě. V požárním sportu se děti zúčastnily 
všech závodů v okrsku, a tím vybojovaly krásné 2. místo 
v lize okrsku č. 3. Jsme velice rádi, že náš sport děti baví 
a doufáme, že s námi budou nadále pokračovat. 

Plánované akce SDH Starý Mateřov v roce 2026:

• pá 16. ledna – výroční členská valná hromada spojená 
s volbou nového výboru
• so 7. března – hasičský bál v Obecním domě U Lípy
• so 12. září – XX. ročník Mateřovského memoriálu

Známé termíny hasičských závodů a plesů SDH okrsku 
č. 3 v roce 2026:

SDH Starý Mateřov děkuje za podporu obci a všem 
sponzorům a velice si váží práce aktivních členů sboru 
a výjezdové jednotky. 

Pevné zdraví všem mateřovským občanům po celý rok 
2026 přeje,

Výkonný výbor SDH Starý Mateřov 

KONEČNÉ POŘADÍ DĚTI PŘÍPRAVKA

1. SDH Jezbořice

KONEČNÉ POŘADÍ ŽENY

1. Čepí

2. Jezbořice

3. Starý Mateřov

KONEČNÉ POŘADÍ DĚTI STARŠÍ

1. Dubany

2. Jezbořice

3.  Třebosice

4. Čepí KONEČNÉ POŘADÍ DĚTI MLADŠÍ

1. Třebosice

2. Starý Mateřov

3. Jezbořice

4. Čepí

KONEČNÉ POŘADÍ MUŽI

1. Dubany

2. Blato

3. Třebosice

4. Jezbořice 

5. Staré Jesenčany

6. Čepí

7. Starý Mateřov

OBEC

Starý Mateřov

PLES/ZÁBAVA ZÁVODY/MEMORIÁL

Blato

Čepí

Dubany

Staré Jesenčany

07. 03. 2026

21. 02. 2026

14. 02. 2026

14. 03. 2026
Maškarní

21. 02. 2026
Maškarní

12. 09. 2026

20. 06. 2026

06. 06. 2026

Jezbořice 16. 01. 2026
ve Starém 
Mateřově

08. 08. 2026

Třebosice 07. 02. 2026
Masopust

25. 04. 2026
Otvírání studánek

SPORTOVNÍ KLUB – ODDÍL KOPANÉ

   https://skmaterov.cz
  SK Starý Mateřov a MaterovskaFotbalovaMladez 

V sobotu 24. ledna 2026 Vás zveme od 20 hodin na 
XXIII. sportovní ples v Obecním domě U Lípy ve Starém 
Mateřově. K tanci i poslechu zahraje hudební skupina 
Foxy Jam. Prodej vstupenek u Veroniky Sehnoutkové na 
emailu skmaterov@seznam.cz nebo tel. 602 494 284.

Jak dopadla uplynulá sezóna? Po dohrání jarní čás-
ti soutěžního ročníku 2024/2025 tým mužů obsadil ve 
III. třídě konečné 12. místo, veteráni nad 40 let 2. místo  
v okresní soutěži, ženy 4. místo v Divizi B Čechy. V soutě-
žích přípravek se tabulky nevedou.

V sobotu 9. srpna 2025 se konal 18. ročník Mateřovského 
turnaje v kopané mužů. Za tradiční účasti sousedních 
Popkovic, Starých Čívic a Lánů na Důlku jsme obsadili 
3. místo, když jsme podlehli Lánům na Důlku těsně 1:2  
a porazili Popkovice vysoko 10:1. Ve finále Lány zvítězily 
i nad Čívicemi o jednu branku, 3:2. Utkání Čívice – Pop-
kovice skončilo 4:0.

V aktuální sezóně 2025/2026 hrajeme stejné soutěže:  
9. ligu mužů (dříve III. třída), okresní veteránskou soutěž 
mužů a 4. českou ligu žen sk. B (dříve Divize). Muži pře-
zimují na 13. místě, ženy na 6. místě. Veteráni odehrají 
první turnaj až v lednu.



Mateřovská „fotbalová“ mládež aktuálně registru-
je téměř 60 hrajících chlapců a dívek v kategoriích 
U7, U9 a U11. Nejmladší kategorie U7 hraje turnajo-
vým způsobem Satelitní miniligu v Lázních Bohdaneč.  
Starší kategorie U9 nás reprezentuje v Okresním pře-
boru, skupině Přeloučsko. Kategorie U11 nastupuje také 
v Okresním přeboru, skupině Přeloučsko. Od sezóny 
2026/2027 připravujeme přihlášení další mládežnické  
kategorie a to konkrétně U13 (mladší žáci).

V zimě chodíme trénovat do místního sálu U Lípy,  
do školní tělocvičny v nedalekých Cholticích a na nově 
osvětlenou plochu za hlavním hřištěm. Tímto bychom 
rádi poděkovali obci za spolupráci a možnost využívat 
tuto plochu i v zimních měsících.

Po loňském úspěchu byl v srpnu uspořádán další ne-
zapomenutelný příměstský tábor. Tentokrát s indián-
skou tématikou “Stopaři prérie“. Pět dní, pět živlů, pět 
dobrodružství. Každý den bojovalo 28 malých indiánů 
jako tým a sbírali pírka na svůj totem. Na konci týdne se  
z nich stali ochránci Matky Země.

Stále rozšiřujeme naše řady, proto mezi sebou rádi při-
vítáme další fotbalové nadšence ve věku od 5 do 12 let. 
Pokud jsi starší, klidně přijď taky a věnuj se trénování 
mladých fotbalových nadějí! Není se čeho bát. Nabí-
zíme přátelský kolektiv, odborné zaškolení a spoustu  
radostných úsměvů.

Ve druhé polovině června 2025 jsme hostili kamará-
dy z německého Kleinmühlingenu. Po komplikacích  
v dopravě, které oddálily příjezd, jsme si společný ví-
kend užili, oslavili jsme již 40 let společného přátelství. 
Na fotbalovém trávníku se představila družstva mlá-
deže, žen i mužů. Společenský večer pokračoval na  
zahradě Obecního domu U Lípy za doprovodu DJ Davi-
da. Děkujeme všem, kteří se zapojili a zúčastnili. Tradice 
trvá a věříme, že nadále bude, v roce 2027 bychom měli 
jet na návštěvu do Německa.

Začátky jarní části fotbalových soutěží jsou napláno-
vány tradičně na březen 2026. Jako první o víkendu  
14. – 15. března zahajuje 4. liga žen, 21. – 22. března  
9. liga mužů, starší a mladší přípravka na přelomu  
března/dubna. Veteráni hrají soutěž turnajově,  
v termínech 10. ledna, 14. března a 3. dubna 2026.

SK Starý Mateřov děkuje obecnímu úřadu za podporu, 
aktivním členům za reprezentaci, trenérům, rodičům  
a příznivcům za věnovaný čas našemu klubu.

Sportovní klub přeje všem hlavně pevné zdraví a štěstí 
po celý rok 2026.

Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu 
mladez@skmaterov.cz nebo na telefonním 

čísle 777 726 126

SPOLEK PRO MATEŘOV, z.s. 
Vážení spoluobčané, milí přátelé,

s blížícím se koncem roku a v předvánočním čase je 
zvykem se ohlédnout za uplynulými měsíci. Pro náš 
spolek Pro Mateřov, z.s. byl rok 2025 opět rokem plným 
akcí, setkávání a zejména potvrzením, jak silná a aktivní 
komunita se v našem Starém Mateřově nachází. 

Dovolte nám podělit se s vámi o to nejdůležitější, co 
jsme pro vás a s vámi v tomto roce stvořili.

Masopust

Únor se nesl ve znamení hlaholu, masek a vůně všech 
možných dobrot. Náš obnovený, již tradiční Masopust 
se opět stal jednou z nejpamátnějších událostí roku. 
Společně jsme za zvuku kapely prošli obcí, udrželi 
prastarou tradici a užili si spoustu humoru. Masopustní 
zábava v sále pak završila den plný tance a hodová-
ní. Děkujeme všem, kteří se aktivně zapojili do příprav, 
a zejména těm, kteří svými maskami přispěli k neopa-
kovatelné atmosféře. Vidět celou vesnici pospolu je pro 
nás vždy tou největší odměnou.
 

Velikonoční tvoření

Dílničky tvoří důležitou součást našich aktivit, protože 
propojují generace a rozvíjejí šikovnost. V dubnu se sešly 
desítky dětí a rodičů na Velikonočním tvoření, kde pod 
naším vedením zdobily vajíčka, pletly pomlázky a vy-
tvářely spousty dalších ozdobiček. Bylo radostí sledovat 
soustředění a fantazii, s jakou se všichni účastníci pou-
štěli do práce.

Ochotnické divadlo: 
Kde nebylo nic… a najednou bylo vše!

Absolutním vrcholem naší kulturní činnosti bylo květ-
nové uvedení ochotnického muzikálového představení 
„Kde nebylo nic…“. Tento projekt potvrdil, jaký tvůrčí po-
tenciál v našem spolku i obci dřímá. Od prvních čtených 
zkoušek, přes dlouhé hodiny nacvičování písní a cho-
reografií, až po slavnostní premiéru – bylo to neuvěři-
telné dobrodružství, které trvalo přes jeden rok. Děkuje-
me všem hercům, hudebníkům a ostatním účastníkům, 
kteří se na realizaci podíleli. Vaše nadšení a talent si za-
sloužily bouřlivé ovace. Plný sál obecního domu U Lípy 
(předpremiéra) a zaplněný sál v chrudimském divadle 
Karla Pippicha (premiéra) a pozitivní ohlasy ze všech 
představení jsou důkazem, že živé umění v Mateřově 
má své nezastupitelné místo!
 

Mateřovské posvícení

Jako každý rok jsme přiložili ruku k dílu při přípravách 
na nedělní program Mateřovského posvícení. Tradičně 
proběhla společná modlitba u křížku, následně v obec-
ním domě U Lípy proběhl koncert skupiny Trdlo a neděl-
ní odpoledne zakončilo naše ochotnické divadlo, které 
zahrálo muzikál „Kde nebylo nic“.

Dýňování

S příchodem podzimu a chladnějšího počasí jsme ne-
zaháleli a v říjnu uspořádali Dýňování. Desítky dýní se 
pod šikovnýma rukama dětí proměnily v roztodivné, 
strašidelné i veselé obličeje a lucerny. Děkujeme, že jste 
s námi podpořili tuto akci, která krásně ozdobila vaše 
obydlí.



ců a všichni kupující odcházeli spokojení. Ve 12:00 ho-
din proběhlo tradiční mateřovské kolečko, letos úplně  
v jiném duchu. Všichni přítomní se spojili za ruce a udě-
lali kolečko kolem Močidla. Stačilo na to 102 občanů. 
Na povzbuzení dostali pouťový koláč a za účast medaili.  

30. srpna 2025 proběhlo rybářské rozloučení se sezó-
nou, kam jsme byli opět přizváni zajistit občerstvení. 

6. září 2025 jsme organizovali výlet do Lysé nad Labem 
na Jiřinkové slavnosti. Zúčastněných bylo 37. Výstaviště 
nás zklamalo, ale byl tam pěkný koncert hudby Květo-
vanka se zpěvákem Gott revival, takže nám spravil ná-
ladu. 

7. září 2025 se 5 členů rozjelo do Dolní Rovně na Mezi-
národní výstavu jiřin. Taková nádhera se moc nevidí, jak 
rozmanitostí květin, tak aranží. 

27. září 2025 jsme pořádali 2. Jiřinkovou zábavu  
v Obecním domě U Lípy. I přes menší počet tancechtivých 
byla dobrá nálada, bohatá tombola, kterou brilantně 
rozdala Barča Tobišková s Edou Pompošem, naše mlá-
dež. Tady bych chtěla ještě poděkovat všem sponzorům  
a příznivcům, kteří pomáhali při přípravě. 

11. října 2025 proběhly 3. zahrádkářské bleší mini trhy. 
Krásné počasí, samá zelenina, sladkosti a hodně ná-
vštěvníků, i z okolních obcí, přispělo k všestranné spo-
kojenost. 

16. listopadu 2025 uspořádala paní Součková, naše 
nová členka, kurz ručního šití bot. 

15. listopadu 2025 se nás, 100 občanů, sešlo v Obec-
ním domě U Lípy na Svatomartinské ochutnávce vín  
a soutěži o nejlahodnější mateřovskou buchtu. Sál nám 
vyzdobil svými díly pan Žďára a děti z místní mateřské 
školy. 16 zdatných pekařek a pekařů přineslo své peče-
né výtvory. O vítězích rozhodla nezávislá porota. Každá 
pekařka byla odměněna za svou snahu taškou s potře-
bami na pečení. Poté jsme se věnovali vínu, dobrotám 
připraveným k zakousnutí a kulturnímu programu, který 
obohatil významný hudebník Pardubic, pan Josef So-
chor. Zábava trvala do pozdních večerních hodin. 

Ráda bych závěrem poděkovala celému výboru spolku 
za dobrou práci i aktivním členům, kteří se zapojují při 
přípravách akcí. Také bych chtěla poděkovat paní Ba-
tulkové za příkladné vedení zahrádkářské kroniky a dík 
obecnímu úřadu za podporu. 

Všem občanům Mateřova přeji krásné a klidné svátky, 
do nového roku pevné zdraví a hodně úspěchů. 

Zahrádkáři Starého Mateřova, z. s. 
Jitka Bisová 

Vánoční tvoření

I letos jsme připravili spoustu materiálu a nápadů pro 
výrobu adventních věnců a vánočních dekorací. Tyto 
dílny nejsou jen o výrobě, ale také jsou o společně strá-
veném čase, přípravě na svátky a uchování lidových 
zvyklostí. Myslím si, že jak děti, tak i rodiče si společně 
tuto událost užili.

Poděkování a výhled do budoucna

Díky vaší účasti a podpoře jsme mohli všechny tyto akce 
uspořádat. Bez aktivního zapojení našich členů, dobro-
volníků a bez vstřícnosti obecního úřadu by toto všech-
no nebylo možné.

Děkujeme za každou pomocnou ruku, za vaši zpětnou 
vazbu a za každý úsměv, který jsme na akcích viděli. 
Vánoce jsou časem naděje a my se již nyní těšíme na 
další rok plný nápadů, tradic a nových společných zá-
žitků.

Přejeme vám pokojné a radostné Vánoce a šťastný 
vstup do roku 2026!

Váš spolek Pro Mateřov, z.s. 

Vážení přátelé, rok s rokem se sešel, tak musíme  
bilancovat. 

Druhý rok naší činnosti probíhal opět aktivně. Přijali 
jsme několik nových členů, naše základna se rozrostla 
na 85 příznivců zahrádkářů. Jako čestného člena na-
šeho spolku jsme přijali pana Komárka Karla a 5 dětí.  
Můžeme se chlubit bohatou činností. Hned 4. ledna 
2025 proběhl turnaj ve stolním tenise pod vedením na-
šeho předsedy Zdendy Huňáčka. 

1. března 2025 se konala výroční členská schůze, na 

kterou jsme přizvali zástupce ostatních mateřovských 
spolků. Výroční schůze se zúčastnilo 68 členů a přijali 
jsme 11 nových. Bylo podáváno drobné občerstvení, sla-
né i sladké a večeře. Všichni se dobře pobavili. 

25. dubna 2025 proběhlo sázení lip v obci. 18. května 
2025 se konal 1. zahrádkářský mini trh, jenž přes velké 
pochybnosti a nepřízeň počasí dopadl skvěle. Dosta-
vili se trhovci i koupěchtiví, takže akci lze hodnotit jako 
úspěšnou. 

24. května 2025 jsme byli přizváni k zajištění cateringu 
na rybářských závodech. 31. května 2025 jsme byli opět 
součástí rybářských závodů, tentokrát dětí. Opět jsme 
zajistili občerstvení a pro děti několik cen, perníčky na 
snědení, a také jako medaile. 

14. června 2025 proběhlo 2. výročí sázení lípy zahrád-
kářů, která nám pěkně roste. To jsme oslavili u Močidla 
malou veselicí. Posezení se protáhlo do večerních ho-
din. 

9. srpna 2025 se konaly 2. zahrádkářské bleší mini 
trhy. Tentokrát nám počasí přálo. Přišlo i více prodej-

ZAHRÁDKÁŘI STARÉHO MATEŘOVA, z. s.



– co to vlastně je rozpočtové určení daní a proč by mě 
mělo zajímat?

Rozpočtové určení daní (RUD) je zjednodušeně řeče-
no klíč k pokladně Vaší obce. Jde o zákonem stanovený 
mechanismus, který určuje, jakým způsobem se dělí vý-
nos ze sdílených daní (peníze, které my všichni platíme) 
mezi stát, kraje a obce. 

Jinak řečeno. Když platíte DPH, daň z příjmů nebo daň z 
firemních zisků, RUD rozhoduje, jak velký podíl z té část-
ky nakonec skončí v rozpočtu Starého Mateřova.

• Co vlastně RUD přerozděluje?

RUD se primárně týká tzv. sdílených daní (DPH, daň z 
příjmů), tedy těch, které stát vybere a poté rozdělí pod-
le pevně daných procent. Výše RUD za občana a rok 
pro obec kolem tisíce obyvatel se pohybuje v rozmezí 
16 - 20tis. Kč a je odvislá od objemu skutečně vybraných 
daní.

• Jak se peníze dostanou na účet Starého Mateřova?

Peníze se obcím nerozdělují podle toho, kde byly vybrá-
ny (na jaké pokladně), ale podle předem daných kritérií, 
aby byl systém „spravedlivější“. Jedná se o:

a) Počet obyvatel s trvalým pobytem: 

což je nejdůležitější kritérium. Obec získá určitou část-
ku za každého přihlášeného občana k trvalému pobytu  
k 1. lednu daného roku.

b) Výměra (rozloha) obce: 

Zohledňuje náklady na údržbu cest a infrastruktury na 
rozsáhlém území.

c) Počet dětí a žáků: 

Zohledňuje náklady na provoz mateřských a základních 
škol, které obec zřizuje. Počet žáků se počítá k 30. září 
předchozího kalendářního roku

• Proč by Vás RUD mělo zajímat?

PROTOŽE » RUD se Vás dotýká a projevuje se v:

Kvalitě služeb ve Vašem okolí, protože příjmy z RUD 
se používají na dopravní obslužnost - autobu-
sy MHD, silnice a chodníky, veřejné osvětlení, škol-
ství a kulturu (financování provozu místní škol-
ky, školy ve spádovém obvodu, kroužků a obecních 
akcí), vodovody a kanalizace a investice do klíčo-
vé infrastruktury, odpadové hospodářství a zeleň.  

PROTOŽE » Trvalý pobyt (TP) je klíčový:

Pokud ve Starém Mateřově fakticky bydlíte, ale nemáte 
zde TP, Vaše obec ztrácí daňové příjmy, které by mohly 
zlepšit Váš život. Je to, jako byste jedli v jedné restauraci 
(ve Starém Mateřově), ale platili v jiné (např. v Pardubi-
cích). Obec se proto snaží s občany tuto skutečnost ko-
munikovat, aby bylo zřejmé, jak ovlivňujete okolí svým 
rozhodnutím. 
 
PROTOŽE » Máte možnost ovlivnění:

Jelikož peníze z RUD nejsou vázané, je na Vás a Vašich 
sousedech, kolik financí do Starého Mateřova přiteče,  
a tedy jaké možnosti při správě majetku a zajištění slu-
žeb pro Vás obec bude mít. Zájem o RUD je tedy Váš 
zájem o Váš vlastní životní prostor, o kvalitu místních 
služeb a o to, jak se Vám bude ve Starém Mateřově žít.

Pro Vás je nejdůležitější vědět, že pokud si změníte trvalý 
pobyt, Váš přesun se v systému RUD projeví až od 1. led-
na následujícího roku po nahlášení. Starý Mateřov tedy 
začne získávat peníze z RUD díky Vám až od nového 
kalendářního roku. 

Pokud chcete ovlivnit dění ve Starém Mateřově v roce 
2026, přihlaste se k trvalému pobytu do konce roku 
2025! 

Stačí se zastavit na obecním úřadě s občanským průka-
zem (u dětí s rodným listem) a dokladem opravňujícím 
užívat byt či dům v katastru Starého Mateřova (výpis 
z katastru nemovitostí nebo nájemní smlouvu) Obecní 
úřad Vám rád zodpoví případné dotazy.

ZÁKLADNÍ INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

POPLATKY NA ROK 2026

Na základě obecně závazných vyhlášek byly stanoveny pro rok 2026 následující poplatky splatné nejpozději  
do 30. 3. 2026.

	 Poplatek za likvidaci komunálního odpadu ve výši 700,- Kč za rok
	 a) za každou fyzickou osobu přihlášenou v obci k trvalému pobytu starší 1 roku,
	 b) za každý rodinný dům či byt, kde není hlášena žádná osoba k trvalému pobytu.

Poplatek ze psa staršího 3 měsíců 120,- Kč, druhý a každý další pes téhož majitele 240,- Kč (pro osoby starší 65 
let 60,- Kč a 120,- Kč). (Poplatky je možné uhradit bankovním převodem nejdříve 1. 1. 2026, jako variabilní symbol  
uvádějte číslo popisné a do poznámky uveďte hrazené poplatky.)

                   STAROSTA OBCE: Ing. Václav Levinský 
starosta@starymaterov.cz, +420 606 048 349 

Vánoční zpravodaj obecního úřadu Starý Mateřov
Datum vydání 15. 12. 2026     •     Foto: archiv obce Starý Mateřov

Zpravodaj neprošel jazykovou korekturou a autoři příspěvků odpovídají za jejich správnost.

                    IČ: 00274330, ID datové schránky: dx6a5ft, 
bankovní spojení: 107-675710297/0100

                   MÍSTOSTAROSTA Vladimír Pozdník 
mistostarosta@starymaterov.cz, +420 723 469 084 

  ASISTENTKA OBECNÍHO ÚŘADU: Hana Hanzlová
obec@starymaterov.cz, +420 724 186 251

1.000.000 Kč1.000.000 Kč

2.750.000 Kč

3.000.000 Kč
ZAKLÍNADLO RUD
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